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Ensayo: Mapa conceptual 
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MATERIALES 

LOS MATERIALES 

CONTABLEMENTE SON 

INVENTARIOS. MATERIALES 

NOMBRE GENERICO QUE HACE 

REFERENCIA A LAS MATERIAS 

PRIMAS QUE SE USAN PARA LA 

FABRICACION. ABARCA TANTO 

LOS MATERIALES DIRECTO 

COMO LOS INDIRECTOS. 

MATERIALES DIRECTOS: 

ELEMENTO PRINCIPAL Y 

FUNDAMENTAL DE LA 

PRODUCCION QUE ES 

SOMETIDO A UN PROCESO DE 

TRANSFORMACION CON EL 

PROPOSITO DE OBTENER UN 

PRODUCTO TERMINADO. 

MATERIALES INDIRECTOS: 

PUEDEN O NO FORMAR PARTE 

DEL PRODUCTO TERMINADO. 

NO SON PARTE SUSTANCIAL 

DEL MISMO. AUNQUE 

FORMAN PARTE INTEGRAL DEL 

PRODUCTO TERMINADO SON 

DE DIFICIL ASIGNACION. 

MATERIALES 

CONSUMIBLES:  NO FORMAN 

PARTE DEL PRODUCTO 

TERMINADO, PERO 

NECESARIOS PARA EL PROCESO 

PRODUCTIVO. EJEMPLO: 

GASOLINA, LUBRICANTES, 

ACEITES, ETC. 

CONTROL DE MATERIALES: 

EL CONTROL DE LOS 

MATERIALES COMPRENDE 

CINCO FASES;  

PLANEAMIENTO DE LA 

PRODUCCION: SE ENCARGA 

DE ANALIZAR LAS 

NECESIDADES DE MATERIALES 

Y RECOMENDAR SU COMPRA. 

COMPRA DE MATERIALES: 

RECIBE SOLICITUDES DE COMPRA, 

PIDE COTIZACIONES A 

PRIVEEDORES Y ELIGE LA MEJOR 

OFERTA, ELABORA Y EMITE 

ORDENES DE COMPRA. 

RECEPCION E INSPECCION:  

RECIBEN MATERIALES, VERIFICA 

CANTIDAD, PESO, CALIDAD Y 

OTRAS ESPECIFICACIONES DE LOS 

MATERIALES 

ALMACENAMIENTO Y 

DEVOLUCIONES: RECIBE, Y 

FIRMA DOCUMENTOS DE 

RECEPCION, VERIFICA 

ANTIDAD, PESO, CALIDAD, ETC. 
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CONTABILIDAD 

LA UNIDAD ECONOMICA 

COMPLEJA O EL CONCEPTO 

DE ENTE:  ACTIVIDAD 

DESARROLLADA POR LOS 

INDIVIDUOS AISLADAMENTE O 

POR ENTES QUE UTILIZARA Y 

CONBINARA LOS RECURSOS 

APORTADOS 

INDIVIDUALMENTE, CREANDO 

BIENES- PRODUCTOS FISICOS- 

O SERVICIOS. 

LA GESTION EN LA UNIDAD 

ECONOMICA: CONSISTE EN 

LA OBTENCION DE RECURSOS 

EXTERNOS Y SU ADECUADA 

APLICACIÓN O EMPLEO DE 

MANERA DE MAXIMIZAR LA 

OBTENCION DE RECURSOS 

GENERADOS. EN LA GESTION 

DEL ENTE INDICAMOS LOS 

SIGUIENTES TIPOS DE 

“ACCIONES”. 

EL SISTEMA DE 

INFORMACION CONTABLE: 
ES UN SISTEMA DE 

INFORMACION QUE DEBE 

PROPORCIONAR DATOS 

OPORTUNOS, UTILES Y 

SISTEMATICOS DEL ACCIONAR 

ECONOMICO Y FINANCIERO DE 

LAS UNIDADES ECONOMICAS, 

PARA LA TOMA DE 

DECISIONES. 

LA CONTABILIDAD DE 

GESTION: A SIDO DEFINIDA 

COMO “EL PROCESO DE 

IDENTIFICACION, MEDICON, 

ACTUACION, ANALISIS, 

PREPARACION, 

INTERPRETACION Y 

COMUNICACIÓN DE LA 

INFORMACION FINANCIERA 

UTIL PARA PLANEAR, 

EVALUAR, DECIDIR. 
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EL INGRESO Y EGRESO SON 

TERMINOS OPUESTOS EN 

LA CONTABILIDAD. 

MIENTRAS QUE LE 

PRIMERO REPRESENTA UNA 

ENTRADA DE DINERO, EL 

SEGUNDO HACE 

REFERENCIA A UNA SALIDA. SUELEN PROCEDER DE LA 

VENTA DE BIENES O LA 

PRESTACION DE SERVICIOS. 

SIN EMBARGO, OTRA 

FUENTE DE INGRESOS SON 

LAS RENTAS (OBTENIDAS 

POR INVERSIONES), LOS 

SUBCIDIOS 

GUBERNAMENTALES, ENTRE 

OTROS. 

ES IMPORTANTE RECALCAR QUE 

UN INGRESO O EGRESO NO 

IMPLICA NECESARIAMENTE UNA 

ENTRADA O UNA SALIDA DE 

EFECTIVO. POR EJEMPLO, UNA 

VENTA REALIZADA SE ANOTA 

COMO INGRESO PORQUE EL 

IMPORTE DELA OPERACIÓN 

PUEDE VALORARSE CON 

FINALIDAD. 

LAS SALIDAS DE EXISTENCIAS 

QUE SE PORDUCEN EN LOS 

ALMACENES DE LA EMPRESA 

DEBEN SER REGISTRADAS A 

FIN DE LLEVAR UN CONTROL 

DE LOS MOVIMIENTOS ALLI 

PRODUCIDOS. 
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SON 

QUIENES TRANSFORMAN O 

MANIPULAN DIRECTAMENTE 

LAS MATERIAS PRIMAS. 

(MECANICOS, 

ELECTRISISTAS, ETC. SON LOS 

TRABAJADORES DE 

PRODUCCION QUE AYUDAN EN 

LA TRANSFORMA. 

VALOR 

REMUNERADO A OPERARIOS 

POR PRODUCCION, OSEA EL 

VALOR DEVENGADO POR 

LOS TRABAJADORES 

DIRECTOS POR TRABAJAR. 

 VALOR PAGADO O 

CAUSADO A LOS 

TRABAJADORES INDIRECTOS 

DE PRODUCCION POR 

CUALQUIER CONCEPTO. SE 

CONTABILIZA “cif reales (MOI)” 

VALOR PAGADO A UN 

OPERARIO POR DESEMPEÑAR 

LABORESINDIRECTAS COMO 

MANTENIMIENTO A LA 

MAQUINARIA. 

ES 

EL VALOR PAGADO A UN 

TRABAJADOR DIRECTO 

CUANDO NO ESTA 

PRODUCIENDO, NI 

EFECTUANDO ACTIVIDADES. 

ES EL 

VALOR PAGADO POR 

LAVORAR TIEMPO SUPERIOR 

EN LA JORNADA ORDINARIA. 

SIRVE 

PARA CONTROLAR LA HORA 

DE ENTRADA Y SALIDA; CON 

ELLA PAGA. 
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NOMINA POR 

DISTRIBUIR 

ES UNA CUENTA 

TEMPORAL DE 

NATURALEZA DEBITO. 

RETENCION EN LA 

FUENTE 

REGISTRA EL VALOR 

RETENIDO EN LA FUENTE A 

LOS TRABAJADORES. 

RETENCIONES Y 

APORTES DE NOMINA 

REGISTRA EL VALOR DE 

LAS DEDUCCIONES 

EFECTUADAS A LOS 

TRABAJADORES 

EL SERVICIO PRESTAN LO 

PRESTAN LAS E.P.S. 

(ENTIDADES 

PROMOTORAS DE SALUD) 

SALUD (ENFERMEDAD 

GENERAL Y MATERNID) 

PENSIONES 

(IVM=INVALIDEZ, 

VEJEZ Y MUERTE) 

RIESGOS 

PROFESIONALES 

PRESTAN EL SERVICIO LOS 

FONDOS DE PENSIONES 

(I.S.S. PORVENIR, 

COLFONDOS, HORIZONTES 

(ATEP=ACCIDENTE DE 

TRABAJO Y ENFERMEDAD 

PROFESIONAL): LO 

APORTA EL EMPLEADOR. 

FONDOS DE 

SOLIDARIDAD 

CUENTAS POR 

COBRAR A 

TRABAJADORES 

TODOS LOS APORTES 

ANTERIORES SE EFECTUAN 

SOBRE EL VALOR TOTAL 

DEVENGADO. 

REGISTRA EL VALOR DEL 

PRESTAMO REALIZADOS 

POR LA EMPRESA A LOS 

TRABAJADORES. 

BANCOS O SALARIOS 

POR PAGAR 

REGISTRE DE LAS DOS 

CUENTAS DEPENDIENDO 

DE LA SITUACION, ES 

DECIR SI PAGA O SI QUEDA 

DEBIENDO ALGUNA 

NOMINA 


